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● La encuesta en línea de 554 pastores de congregaciones hispanas en los Estados Unidos se llevó 
a cabo desde el 12 de septiembre al 1 de noviembre de 2023

● Los encuestados fueron invitados por denominaciones y redes individuales (vea la siguiente 
diapositiva). Las invitaciones se hicieron principalmente por correo electrónico y se les proporcionó 
a los pastores un enlace a la encuesta en línea

● Cada encuestado fue evaluado para estar seguro de que ellos funcionaban como el pastor principal 
o el pastor del campus hispano o de una congregación de habla hispana

● Los encuestados fueron evaluados para estar seguro de que la congregación era una iglesia 
hispana o multiétnica o un servicio de adoración o campus de habla hispana dentro de una iglesia 
que no es hispana (los pastores de un campus o servicio de adoración de habla hispana recibieron 
instrucciones de responder solo por ese campus/servicio de adoración)

● Solo se incluyeron las congregaciones que su membresía estaba compuesta por lo menos de un 
50% de hispanos

● Se uso pesos ligeros / ponderación para ajustar los valores de las respuestas variables entre las 
denominaciones

● La muestra completa fue de 554 encuestas

● La muestra proporciona un nivel de confianza de 95% de que el error del muestreo no exceda 
+5.2%. Este margen de error tiene en cuenta el efecto de la ponderación / peso

● Los márgenes de error son más altos en los subgrupos. 

Metodología



3

Muchas gracias a Billy Graham Evangelistic Association, Samaritan's Purse y 
Lifeway Recursos por patrocinar este estudio.

Muchas gracias a todos los miembros del grupo de consejeros que brindaron 

orientación para el diseño de la encuesta:

● Dennis Rivera (Asambleas de Dios / Assemblies of God)

● Angel Jordan (Billy Graham Evangelistic Association / BGEA)

● Lori Tapia (Iglesia Cristiana Discípulos de Cristo/Christian Church 
Disciples of Christ)

● Carlos Moran (Iglesia de Dios Cleveland / Church of God Cleveland)

● Carlos Astorga (Lifeway Recursos)

● Gabriel Salguero (NaLEC)

● Paco Garcia y Abraham Hernandez (NHCLC)

● Luis Lopez (SBC)

Lifeway Research agradece la ayuda de dos socios de investigación: David Parla y Lizette 
Dillinger. 

El equipo de los proyectos de Lifeway Research: Kevin Walker, Daniel Price y Scott McConnell 

Agradecimientos y reconocimientos



4

Este proyecto no hubiera sido posible sin las invitaciones a la encuesta extendidas por 
los siguientes grupos a sus congregaciones hispanas:

● Asambleas de Dios (Assemblies of God), Asociación Bautista Misionera de América 
(Baptist Missionary Association of America), Iglesia Cristiana (Discípulos de Cristo) 
[(Christian Church (Disciples of Christ)], Iglesia Cristiana Reformada de América del 
Norte (Christian Reformed Church North America), Iglesia de Dios (Cleveland, TN) 
[Church of God (Cleveland, TN)], Iglesia del Nazareno (Church of the Nazarene), 
Alianza Cristiana y Misionera (Christian & Missionary Alliance), Converge, Iglesia 
Episcopal (Episcopal Church), Iglesia Evangélica Libre de América (Evangelical Free 
Church of America),Iglesia Cuadrangular (Foursquare), Iglesia Metodista Libre (Free 
Methodists), New Thing, Conferencia Bautista Norteamericana (Hispanos por Cristo) 
[(North American Baptists Conference (Hispanics for Christ)], Iglesia Presbiteriana en 
América (MNA) [Presbyterian Church in America (MNA)], Iglesia Reformada en 
América (Reformed Church in America), Convención Bautista del Sur (Southern 
Baptist Convention), Iglesia Pentecostal Unida Internacional  (United Pentecostal 
Church International), La Viña (Vineyard), Sínodo Evangélico Luterano de Wisconsin 
(Wisconsin Evangelical Lutheran Synod)

● Billy Graham Evangelistic Association (BGEA), La Conferencia Nacional de Liderazgo 
Hispano Cristiano (NHCLC) [National Hispanic Christian Leadership Coalition 
(NHCLC)], La Coalición Nacional de Latinos Evangélicos (NaLEC) [National Latino 
Evangelical Coalition (NaLEC)].

● Además de las invitaciones de los grupos mencionados anteriormente, Lifeway 
Research envió invitaciones a iglesias en el panel de Lifeway Research.

Invitaciones a la encuesta
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En este estudio se incluyen encuestas completadas por pastores en los Estados 
Unidos de congregaciones hispanas protestantes de los siguientes grupos:

Quiénes fueron incluidos en el estudio

● Iglesias Bautistas Americanas EE.UU. 

● Asambleas de Dios

● Asociación Bautista Misionera de América

● Iglesia Cristiana (Discípulos de Cristo)

● Iglesia de Cristo

● Iglesia de Dios (Anderson, IN)

● Iglesia de Dios (Cleveland, TN)

● Iglesia de Dios Pentecostal M.I.

● Iglesia de el Nazareno

● Alianza Cristiana y Misionera

● Iglesia Cristiana Reformada de América del 
Norte

● Converge

● Iglesia Episcopal

● Iglesia Evangélica Libre de América

● Iglesia Cuadrangular

● Iglesia Metodista Libre 

● Iglesias sin denominación / iglesias que no 
pertenecen a una denominación

● Conferencia Bautista Norteamericana

● Iglesia Presbiteriana en América (MNA)

● Iglesia Presbiteriana (EUA)

● Iglesia Reformada en América

● Iglesia Adventista del Séptimo Día

● Convención Bautista del Sur

● Iglesia de Cristo Unida

● Iglesia Metodista Unida

● Iglesia Pentecostal Unida Internacional

● New Thing

● La Viña

● Sínodo Evangélico Luterano de Wisconsin

Nota: Los grupos en esta lista que no están en la página de invitaciones a la encuesta solo están 

parcialmente representados.
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Sin embargo, este gran esfuerzo de obtener un buen muestreo para 
participar en este estudio (554 encuestas completadas de más de 25 
denominaciones), aún tiene limitaciones. 

Se hicieron grandes esfuerzos para poder conectar con grupos conocidos 
de congregaciones hispanas. Las congregaciones en denominaciones y 
grupos religiosos que figuran en la página de invitaciones a la encuesta 
fueron invitadas de una manera completa y exhaustiva. Algunas 
denominaciones no pudieron participar durante el período de tiempo 
asignado para este estudio.

En los Estados Unidos no se sabe el número total de congregaciones 
hispanas que no tienen o pertenecen a una denominación. Las redes 
grandes y las listas de congregaciones alquiladas que fueron invitadas 
deberían representar un muestreo superior al promedio, pero es posible 
que no coincidan con la cobertura de las invitaciones dentro de las 
denominaciones. 

Las congregaciones hispanas que existen como un servicio de habla 
hispana dentro de una iglesia que no es hispana pueden estar poco 
representadas. Aunque todas las congregaciones conocidas fueron 
invitadas por grupos cooperantes, es probable que algunos servicios de 
habla hispana aún no se hayan identificado con su denominación o redes, 
ya que toda la iglesia ya tiene sus propias afiliaciones. 

Limitaciones
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El 85% de las congregaciones hispanas que 
participaron en el estudio son iglesias 

hispanas o multiétnicas

3%

12%

18%

67%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Somos un campus hispano de una iglesia que
no es predominantemente hispana

Somos una congregación de habla hispana
(que tiene un ministerio y servicios de

adoración separados) dentro de una iglesia que
no es hispana

Somos una iglesia multiétnica

Somos una iglesia hispana

Q1: “¿Cuál es la mejor descripción de su congregación hispana? (Seleccione una)” n=554
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Composición étnica actual de las 
congregaciones que participaron (media / 

promedio [mean])

Q4: “¿Cuál es la composición étnica actual de su iglesia? Se aceptan estimaciones aproximadas. Si no hay nadie en su iglesia de un grupo 

étnico o raza determinada, por favor marque 0%. Los porcentajes totales deben sumar a 100%.” n=554

Hispano / Latino 95.6%

Asiático / Isleño del Pacífico 0.1%

Negro / Afroamericano / Afro-Latino 1.3%

Nativo Americano / Nativo de Alaska 0.2%

Blanco / Caucásico 2.5%

Otro 0.3%

Para ser incluida en el estudio, una congregación tenía que responder que su 

membresía estaba compuesta por lo menos de un 50% de hispanos
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El mayor número de congregaciones hispanas 
que participaron en el estudio se encuentran en 

las regiones del sur y del oeste

7%
10%

45%

32%

5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Noreste Mediooeste Sur Oeste Puerto Rico

Q5: “¿En qué estado se reúne su iglesia?” n=554

Nota: La región está definida por las ubicaciones del censo de los Estados Unidos
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El 62% de las congregaciones que 
participaron en el estudio se establecieron 

en el año 2000 o después

6%

14%
19% 20%

41%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Antes del año
1950

1950-1979 1980-1999 2000-2009 En el año
2010 o

después

Q11: “¿En qué año se estableció su iglesia? (Si no está seguro, proporcione su mejor estimación.)” n=554
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Desglose actual de inmigrantes de las 
congregaciones participantes (media / 

promedio [mean])

Q12: “¿Cuál es la composición actual de los inmigrantes de su iglesia? Se aceptan estimaciones aproximadas. Si en su iglesia no hay nadie 

que pertenece a un grupo particular de inmigrantes, por favor marque 0%. Los porcentajes totales deben sumar a 100%.” n=554

Nacieron fuera de los Estados 

Unidos

Nacieron en los Estados Unidos, 

pero tienen padres que nacieron 

fuera de los Estados Unidos

Nacieron en los Estados Unidos y 

sus padres también   

62%

25%

13%

1ra 

generación

2da 

generación

3ra 

generación+
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Promedio actual de asistencia

30%

38%

24%

8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

0-49 50-99 100-249 250+

Q13: “¿Cuál es el promedio de asistencia de su congregación, en persona, al culto de adoración en un fin de semana típico? (incluyendo

todas las edades, desde bebés hasta adultos, pero sin contar a nadie dos veces)” n=554

Asistencia media / promedio de asistencia: 103

Asistencia mediana: 65
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El 69% de los participantes conducen servicios de 
adoración en español; 

El 18% conducen servicios bilingües

2%

12%

18%

69%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Todos los servicios son en inglés

Servicios independientes para español,
inglés y/o bilingüe

Todos los servicios son bilingües

Todos los servicios son en español

Q14: “¿Qué idioma(s) se utiliza(n) para dirigir sus servicios de adoración? (Seleccione uno)” n=554
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El 75% no ofrece traducciones para el único idioma 
utilizado en el culto 

75%

23%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

No hay traducción al español ni al inglés

Sí, traducción al inglés (a través de auriculares o
traducido en el lugar donde se encuentran los

participantes)

Sí, traducción al español (a través de auriculares
o traducido en el lugar donde se encuentran los

participantes)

Q15: “¿Su iglesia ofrece traducción cada semana para el idioma que se utiliza en el servicio de adoración?” n=554

Entre las congregaciones cuyos servicios no son todos bilingües
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La puntuación de aculturación = la puntuación de 
inmigración + la puntuación del idioma

Más aculturados >5
Menos aculturados <5

La puntuación del idioma

Servicio(s) de adoración. Todos los servicios 
en español sin traducción al inglés =1

Servicio(s) de adoración. Todos los servicios 
en español o servicios separados y con 
traducción al inglés =2

Todos los servicios de adoración son 
bilingües o servicios separados sin 
traducción = 3

Servicio(s) de adoración. Todos los servicios 
son en inglés o servicios separados y con 
traducción al español =4

Servicio(s) de adoración. Todos los servicios 
son en inglés sin traducción al español =5

La puntuación de inmigración

% de la congregación nacidos fuera 
de los Estados Unidos *1

% de la congregación que nacieron en 
los Estados Unidos pero que uno o 
ambos padres nacieron fuera de los 
Estados Unidos *2.5

% de la congregación que nacieron en 
los Estados Unidos y ambos padres 
nacieron en los Estados Unidos *5

SUMA de la puntuación anterior 
dividida por 100 
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Las congregaciones hispanas tienen 4 veces 
más probabilidad de ser menos aculturadas 

que de ser más aculturadas

19%

81%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Más aculturadas Menos aculturadas
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El 83% utiliza el edificio de una iglesia como la 
instalación principal para los servicios de adoración; 

el 6% utiliza un espacio comercial

4%

1%

2%

2%

2%

6%

83%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Otro lugar (es)

Espacio industrial o un almacén

Salón comunitario o centro recreativo

Una escuela

Hogar (es)

Espacio comercial

El edificio de la iglesia

Q16: “¿Cuál es el lugar principal donde su iglesia actualmente lleva a cabo sus servicios de adoración? (Seleccione uno)” n=692 
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¿Cómo describiría usted el estilo de adoración de su 
iglesia? Texto completo de la pregunta

Q17: “¿Cómo describiría usted el estilo de adoración de su iglesia? (Seleccione uno)” n=554 

• Tradicional (formal, ordenado, solemne, reflexivo)

• Contemporáneo (expresivo, celebrativo, informal)

• Pentecostal (oración espontánea, participativa en voz alta, 

hablar en lenguas, sanidad de personas, signos espirituales, 

muy expresivo)

• Posmoderno o emergente (reverencia antigua, multisensorial, 

experiencial, uso de tecnología, arte visual) 

• Urbano contemporáneo (uso de tecnología, la palabra 

hablada, informalidad)

• Litúrgico (personas que participan en lecturas, recitación de 

oraciones, rituales) 

• Una mezcla de estilos tradicionales y contemporáneos

• Ningún estilo particular identificado

• Otro

• No estoy seguro
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Los estilos de adoración más preferidos: Mezclado 
(30%), Pentecostal (23%), Contemporáneo (22%), y 

Tradicional (15%)

<1%

1%

2%

2%

2%

3%

15%

22%

23%

30%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

No estoy seguro

Otro:

Ningún estilo particular identificado

Urbano contemporáneo

Posmoderno o emergente

Litúrgico

Tradicional

Contemporáneo

Pentecostal

Una mezcla de estilos tradicionales y
contemporáneos

Q17: “¿Cómo describiría usted el estilo de adoración de su iglesia? (Seleccione uno)” n=554 
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“¿Cuáles de los siguientes tipos de canciones se 
cantan regularmente en sus servicios de 

adoración?” 

<1%

31%

35%

46%

49%

64%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

No estoy seguro

Canciones con ritmos latinos

Canciones escritas por líderes de
adoración hispanos

Himnos

Coros de alabanza

Canciones de alabanza que se escuchan
a menudo en las estaciones de radio

cristianas contemporáneas

Q18: “¿Cuáles de los siguientes tipos de canciones se cantan regularmente en sus servicios de adoración? (Seleccione 

todas las que correspondan)” n=692 
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Cantos congregacionales utilizados en las 
reuniones de adoración

95%

3%
<1% 1% 2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_1: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una respuesta 

para cada elemento) Cantos congregacionales” n=554
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Oración pastoral en las reuniones de 
adoración

93%

4%
<1% 1% 2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_2: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una respuesta 

para cada elemento) Oración pastoral” n=554
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Oraciones de intercesión para los enfermos 
y los necesitados en las reuniones de 

adoración

87%

8%

1% 2% 2%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_3: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una respuesta 

para cada elemento) Oraciones de intercesión para los enfermos y los necesitados ” n=554
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La congregación recitando una oración en 
las reuniones de adoración

38%

6%
2%

8%

45%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_4: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una respuesta 

para cada elemento) La congregación recitando una oración” n=554
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Lectura congregacional utilizada en las 
reuniones de adoración

70%

8%
2%

6%

15%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_5: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una respuesta 

para cada elemento) Lectura congregacional” n=554
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Testimonios utilizados en las reuniones de 
adoración

38%

25%

13%
16%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_6: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una respuesta 

para cada elemento) Testimonios” n=554
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Lectura de las escrituras utilizada en las 
reuniones de adoración

96%

3% 1% <1% 1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_7: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una respuesta 

para cada elemento) Lectura de las escrituras” n=554
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Saludarse unos a otros en las reuniones de 
adoración

91%

3% 1% 1%
4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_8: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una respuesta 

para cada elemento) Saludarse unos a otros en las reuniones” n=554
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Recitar el credo o los credos utilizados en las 
reuniones de adoración

15%

4% 5%
10%

66%
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20%
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40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_9: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una respuesta 

para cada elemento) Recitar el credo o los credos” n=554
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Sermón en las reuniones de adoración

99%

<1% 0% <1% <1%
0%
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40%
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60%

70%

80%

90%

100%

Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_10: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una 

respuesta para cada elemento) El sermón” n=554
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Cuentos infantiles para los niños utilizados 
en las reuniones de adoración

69%

6% 4% 6%
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Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_11: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una 

respuesta para cada elemento) Historias para los niños” n=554
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La Cena del Señor observada en las 
reuniones de adoración

12%

58%

22%

7%
1%
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90%

100%

Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_12: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una 

respuesta para cada elemento) La Cena del Señor” n=554
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Bautismos realizados en las reuniones de 
adoración

4%
7%

39%

47%
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100%

Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_13: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una 

respuesta para cada elemento) Bautismos” n=554
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Invitación a responder a un llamado o a un 
llamado al altar utilizado en las reuniones de 

adoración

72%

14%

3% 2%

9%
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90%

100%

Semanalmente Mensualmente Cada Trimestre Menos de una
vez cada
trimestre

Nunca

Q19_14: “¿Con qué frecuencia incluye usted cada uno de los siguientes elementos en sus reuniones de adoración? (Seleccione una 

respuesta para cada elemento) Invitación a responder a un llamado o a un llamado al altar” n=554
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“¿Cuál de los siguientes implementos o 
instrumentos utiliza su iglesia por lo menos una vez 

al mes en sus reuniones de adoración?”

<1%

8%

18%

49%

51%

53%

71%

77%

78%

90%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ninguno de estos

Órgano

Himnarios

Mostrar un vídeo

Otros instrumentos

Proyectar las notas del sermón en una
pantalla

Batería y/o tambores

Piano o un teclado

Guitarras

Proyectar las letras de las canciones en una
pantalla

Q20: “¿Cuál de los siguientes implementos o instrumentos utiliza su iglesia por lo menos una vez al mes en sus 

reuniones de adoración? (Seleccione todas las que correspondan)” n=554 
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El 89% está de acuerdo que su iglesia está 
equipada para servir a los nuevos 

inmigrantes en su comunidad

51%

38%

5% 3% 2%
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100%

Totalmente de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No estoy
seguro

Q21: "Nuestra iglesia está equipada para servir a los nuevos inmigrantes en nuestra comunidad". n=554
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El 99% está de acuerdo que es importante que 
nuestra iglesia muestre el amor de Dios a nuestra 
comunidad de manera que pueda satisfacer las 

necesidades tangibles de las personas

88%

11%

<1% 1% <1%
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Algo en
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Totalmente en
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Q22: “Es importante que nuestra iglesia muestre el amor de Dios a nuestra comunidad en maneras que 

puedan satisfacer las necesidades tangibles de las personas.” n=554
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El 70% está de acuerdo que ellos siempre tienen los 
recursos financieros necesarios para apoyar a los 

ministerios que ellos consideran esenciales

39%

31%

18%
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Q23: “Nuestra congregación siempre tiene los recursos financieros que necesitamos para poder apoyar a 

los ministerios que consideramos esenciales.” n=554
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El 65% está de acuerdo que tener el dinero 
para cubrir las necesidades de su familia es 

una preocupación constante

37%

27%

13%
19%
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Q24: “Tener el dinero necesario para poder cubrir las necesidades básicas de mi familia es una 

preocupación constante para mí.” n=554
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¿Cuál de los siguientes describe mejor su estado de 
empleo en su iglesia? Texto completo de la pregunta

• Tiempo completo (Full-time) -- obteniendo ingresos 

solamente de su iglesia sin ningún otro empleo que no es 

parte del ministerio

• Tiempo medio (Part-time) -- obteniendo ingresos de 

tiempo medio de su iglesia sin ningún otro empleo que no 

es parte del ministerio

• Doble vocación / Bi-vocacional (Bi-vocational) --

obteniendo ingresos de su iglesia y de otros empleos que 

no son parte del ministerio 

• Voluntario -- no está obteniendo ingresos de su iglesia

• Provisional -- temporalmente sirviendo como pastor hasta 

que se nombre un pastor nuevo

• No estoy seguro

Q25: “¿Cuál de los siguientes describe mejor su estado de empleo en su iglesia? (Seleccione uno)” n=554
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Estado de empleo en la iglesia de los 
pastores participantes de las 

congregaciones hispanas

<1%

1%

13%

30%

6%

51%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

No estoy seguro

Provisional

Voluntario

Doble vocación / Bi-vocacional
(Bi-vocational)

Tiempo medio (Part-time)

Tiempo completo (Full-time)

Q25: “¿Cuál de los siguientes describe mejor su estado de empleo en su iglesia? (Seleccione uno)” n=554
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El 88% de los pastores bi-vocacionales trabajan 20 
horas o más a la semana en un trabajo externo

0%

0%

12%

37%

51%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

No estoy seguro

Yo no tengo un trabajo
externo

Menos de 20 horas

Entre 20 a 39 horas

Más de 40 horas

Q26: “En promedio, ¿cuántas horas trabaja usted en un empleo externo cada semana además de trabajar 

como pastor? (Seleccione uno)” n=170

Entre los que son bi-vocacionales 
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“¿Cuál es la razón (o las razones) por la cual usted 
está trabajando en un empleo externo además de su 

trabajo como pastor?”

1%

18%

21%

23%

30%

48%

79%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

No estoy seguro

Me gusta trabajar

Siento el llamado a ser bi-vocacional

Puedo identificarme mejor con la
población que quiero alcanzar

Mi familia necesita los beneficios del
seguro que ofrece el empleo externo

Ayuda económicamente a la iglesia

Es una necesidad económica para mi
familia

Q27: “¿Cuál es la razón (o las razones) por la cual usted está trabajando en un empleo externo además 

de su trabajo como pastor? (Seleccione todas las que correspondan)” n=170

Entre los que son bi-vocacionales 



44

El 52% dice que el trabajo de su cónyuge es 
fundamental o facilita más las necesidades de su 

familia

4%

38%

6%

23%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Actualmente no tengo un
cónyuge

No

Sí, pero los ingresos no son
necesarios para mantener a

nuestra familia

Sí, y los ingresos facilitan el
mantenimiento de nuestra

familia

Sí, y los ingresos son
fundamental para mantener a

nuestra familia

Q28: “¿Tiene su cónyuge un empleo remunerado que es necesario para ayudar a sostener los gastos de 

mantenimiento de su familia?” n=554
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“¿Cuál de las siguientes formas el ser pastor ha 
impactado positivamente su vida y su bienestar?”

<1%

78%

79%

79%

83%

83%

84%

85%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ninguna de estas

La satisfacción y el gozo de ser
ministro y poder ministrar a otros

Establecer conexiones
significativas con los demás

Ayudando a las familias y a los
matrimonios a recuperarse

El crecimiento personal spiritual

Aumentar mi dependencia en Dios

La satisfacción de poder usar mis
dones para servir a otros

Ver de cerca la transformación en
las vidas de otras personas

Q29: “¿Cuál de las siguientes formas el ser pastor ha impactado positivamente su vida y su bienestar? 

(Seleccione todas las que correspondan)” n=554

El 62% seleccionó todos los 7 impactos positivos
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“¿Cuál de los siguientes aspectos de la vida de su 
familia son desafíos que necesitan su atención 

hoy?”

17%

17%

19%

21%

22%

27%

29%

58%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ninguna de estas

Ataques personales contra mi familia

Mi relación con mis hijos

Mi matrimonio

Las expectativas poco realistas que tiene la gente
acerca del cónyuge del pastor que no forma parte

del personal de la iglesia

Expectativas que la familia del pastor tiene que ser
perfecta

La fe de mis hijos

Balancear mi tiempo entre el trabajo y el hogar

Q30: “¿Cuál de los siguientes aspectos de la vida de su familia son desafíos que necesitan su atención 

hoy? (Seleccione todas las que correspondan)” n=554
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“¿Cuál de los siguientes aspectos de su bienestar 
emocional son desafíos que usted enfrenta en su 

ministerio como pastor?”

25%

5%

8%

25%

31%

32%

34%

48%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ninguna de estas

La falta de felicidad diaria

Depresión

Distracciones

Soledad o falta de amistades

Desánimo / desaliento

Ansiedad o preocupaciones

Estrés

Q31: “¿Cuál de los siguientes aspectos de su bienestar emocional son desafíos que usted enfrenta en su 

ministerio como pastor? (Seleccione todos los que correspondan)” n=554
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“¿Cuál de las siguientes dinámicas de su 
congregación le resulta difícil o desafiante a usted 

en su ministerio como pastor?”

14%

9%

12%

19%

19%

30%

32%

72%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ninguna de estas

Dificultades relacionales con colegas del ministerio,
el personal de la iglesia o con compañeros

Dificultades relacionales con las personas de
nuestra congregación

Ataques personales hacia mí o hacia mi liderazgo

Miembros de la iglesia que quieren hacer cosas que
compiten con mi visión de la iglesia

Las expectativas / demandas poco realistas que la
gente tiene sobre el pastor

Resistencia a cambios en la iglesia

La apatía o la falta de compromiso de las personas

Q32: “¿Cuál de las siguientes dinámicas de su congregación le resulta difícil o desafiante a usted en su 

ministerio como pastor? (Seleccione todas las que correspondan)” n=554

El 54% seleccionó más de un desafío 
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“Por favor, seleccione todos los aspectos de su 
bienestar físico que le resultan desafiantes en su 

ministerio como pastor.”

10%

12%

35%

43%

44%

49%

50%

57%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ninguna de estas

Enfrentar enfermedades continuas o
frecuentes

Comer saludablemente

Evitar el compromiso excesivo y el
exceso de trabajo

Poder dormir suficientemente

Tomar un día a la semana para alejarme
del trabajo ministerial y poder descansar

Tomar el tiempo necesario para poder
relajarme y divertirme fuera del trabajo

Hacer ejercicios consistentemente

Q33: “Por favor, seleccione todos los aspectos de su bienestar físico que le resultan desafiantes en su 

ministerio como pastor. (Seleccione todas las que correspondan)” n=554

El 54% seleccionó 3 o más desafíos 
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“¿Cuáles de las siguientes afirmaciones son áreas 
personales difíciles o desafiantes para usted?”

33%

5%

11%

15%

17%

21%

43%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ninguna de estas

La dificultad de poder perdonar a las
personas que me han hecho daño

La falta de tener seguridad en mi empleo

Resistir las tentaciones

La falta de tener una relación personal
con Dios o tener crecimiento espiritual

Desconexión de los vecinos y/o de la
comunidad local

Dificultades o preocupaciones
económicas

Q34: “¿Cuáles de las siguientes afirmaciones son áreas personales difíciles o desafiantes para usted? 

(Seleccione todas las que correspondan)” n=554
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“¿Se reúne usted por lo menos una vez al mes para 
compartir sus luchas y problemas con alguna de las 

siguientes personas?”

1%

18%

6%

7%

13%

24%

26%

37%

51%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

No estoy seguro

Ninguna de estas

Un grupo de estudio bíblico en su
iglesia

Un consejero

Otro líder de su iglesia

Un mentor

Un buen amigo

Otro pastor

Su cónyuge

Q35: “¿Se reúne usted por lo menos una vez al mes para compartir sus luchas y problemas con alguna 

de las siguientes personas? (Seleccione todas las que correspondan)” n=554
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Las iglesias, en servir a las personas en su 
comunidad, están divididas con respecto a si deben 
ministrar a todas las personas o si deben ministrar a 

todos los hispanos 

2%

6%

46%

46%

0% 50% 100%

No estoy seguro

Inmigrantes hispanos que
recientemente se han unido a la

comunidad

Todos los hispanos en la comunidad

Todas las personas en la comunidad

Q37: “¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor la población a la que su congregación busca ministrar mientras que usted 

lleva a cabo proyectos de servicio o ministerios de servicio continuos o los  que están en curso?” n=554 
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“¿En cuál de las siguientes maneras, si hay alguna, ha 
servido su iglesia a la comunidad en el último año?”

21%

29%

31%

39%

43%

44%

53%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Apoyando a las escuelas locales

Ayudando a las personas a encontrar
vivienda

Ayudando a las personas mayores

Ayudando a las personas a encontrar
empleo

Dando materiales a los niños que
regresan a la escuela

Dándole ropa a la gente pobre

Alimentando a los hambrientos

Proporcionar asesoramiento / consejos
matrimoniales

Q38: ¿En cuál de las siguientes maneras, si hay alguna, ha servido su iglesia a la comunidad en el último año? 

(Seleccione todas la que correspondan)” n=554
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“¿En cuál de las siguientes maneras, si hay alguna, ha 
servido su iglesia a la comunidad en el último año?” 

Continuación

6%

3%

6%

8%

9%

11%

13%

17%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ninguna de estas

Ofreciendo voluntarios para proveer cuidado a
niños de acogida

Ofreciendo programas extraescolares

Tutoría para niños de edad escolar

Dando refugio / albergando a personas que no
tienen un hogar donde vivir

Proporcionando ministerios / grupos de
recuperación o de rehabilitación de adicciones

Reuniéndonos y ministrando a individuos que
están en prisiones

Ayudando a las víctimas de desastres

Proporcionando ayuda a las madres de recién
nacidos

Q38: ¿En cuál de las siguientes maneras, si hay alguna, ha servido su iglesia a la comunidad en el último año? 

(Seleccione todas la que correspondan)” n=554

2% No estoy seguro
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“¿En cuál de las siguientes maneras, si hay alguna, 
ha servido su iglesia a los inmigrantes de su 

comunidad en el último año?”

25%

9%

18%

24%

37%

41%

54%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ninguna de estas

Enseñando habilidades laborales

Ofreciendo clases de inglés como segundo idioma
y/u ofreciendo mentores

Enseñando a cómo administrar el dinero

Proporcionando asistencia con cuestiones legales
y de inmigración

Ofreciendo transporte a personas necesitadas

Ayudando a proporcionar información (por
ejemplo, donde encontrar vivienda, tiendas,

servicios, etc.)

Q39: “¿En cuál de las siguientes maneras, si hay alguna, ha servido su iglesia a los inmigrantes de su comunidad en el 

último año? (Seleccione todas las que correspondan)” n=554
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“¿Cómo han impactado estas actividades de servicio a 
los esfuerzos de su iglesia en la enseñanza, el 

evangelismo y el discipulado en el último año?” 

4%

9%

38%

44%

53%

56%

58%

63%

73%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

No estoy seguro

Hemos visto muy poco o ningún impacto

Siempre incluyó una presentación del mensaje
del Evangelio

Abrió las puertas para que la gente pueda hablar
y escuchar lo que la iglesia tiene que decir

Nos permitió compartir el mensaje del Evangelio
ocasionalmente

Condujo a que las personas aceptaran a Cristo
como su salvador

Desarrolló nuevas amistades con las personas
de la comunidad

Condujeron a nuevas familias a visitar nuestra
iglesia

Ha mostrado el amor de Dios a la comunidad

Q40: “¿Cómo han impactado estas actividades de servicio a los esfuerzos de su iglesia en la enseñanza, el evangelismo 

y el discipulado en el último año? (Seleccione todas las que correspondan)  Nuestro servicio…” n=554
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“¿Cuáles son los mayores desafíos que enfrenta su 
Iglesia para poder servir mejor a su comunidad?” 

3%

23%

30%

31%

44%

47%

49%

51%

52%

56%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ninguna de estas

Nos falta el conocimiento de las oportunidades
que existen para los empleos y las viviendas.

Muchas de nuestras personas se encuentran
entre las que necesitan ayuda.

No tenemos las instalaciones adecuadas.

Dedicar el tiempo necesario es difícil.

No tenemos los líderes que asuman la
responsabilidad de servir en la comunidad.

No tenemos los recursos para poder ofrecer
ayuda legal de inmigración.

No tenemos suficientes obreros para salir y
servir a la comunidad.

No tenemos los recursos económicos.

Necesitamos entrenar a más personas para esta
obra.

Q41: “¿Cuáles son los mayores desafíos que enfrenta su Iglesia para poder servir mejor a su comunidad? (Seleccione 

todas las que correspondan)” n=554 

<1% No estoy seguro
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Género de los pastores participantes

92%

8%

0%
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80%

90%

100%

Hombre Mujer

Q42: “¿Cuál es su género?” n=553
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El 70% de los pastores de congregaciones hispanas 
son inmigrantes de la primera generación

18%

13%

70%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Yo nací en los Estados Unidos y mis
padres también

Yo nací en los Estados Unidos, pero
uno o ambos de mis padres nacieron

fuera de los Estados Unidos

Yo nací fuera de los Estados Unidos

Q43: “¿Cuál de las siguientes declaraciones describe mejor dónde nacieron usted y sus padres?” n=554
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Creencias teológicas autoidentificadas de 
los pastores participantes de las 

congregaciones hispanas

82%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Evangélico

Protestante convencional

Q44: “¿Se considera usted uno de los siguientes (Seleccione todos lo que correspondan)” n=554
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Nivel de educación de los pastores 
participantes de las congregaciones hispanas

44%

26%

17%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Título de posgrado

Licenciatura

Alguna educación superior /
universitaria

Menos educación que un graduado
de una escuela secundaria o

graduado de una escuela secundaria

Q45: “¿Cuál de los siguientes describe mejor su nivel más alto de educación?” n=554
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Educación teológica completada por los pastores 
participantes de las congregaciones hispanas

<1%

3%

12%

38%

46%

34%

47%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

No estoy seguro

No tengo ninguna educación
teológica formal

Doctorado en un seminario

Maestría en un seminario

Cursos en un seminario

Cursos en una universidad bíblica o
de un colegio bíblico

Instituto bíblico

Cursos escolares en una iglesia

Q46: “Qué tipo de educación teológica ha completado usted?  (Seleccione todas las que correspondan)” n=554



Estudio de las iglesias hispanas     
en los Estados Unidos

UNA ENCUESTA DE LOS PASTORES DE CONGREGACIONES HISPANAS EN LOS
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